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Από την Κυριακή 7 έως και την Παρασκευή 12 Ιουνίου 2026 θα 
πραγματοποιηθεί στον προαύλειο χώρο του Ιερού Ναού Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου η «Ναυτική Εβδομάδα στον 
Βόλο 2026», με τιμώμενη πόλη το Μεσολόγγι, με αφορμή τη 
συμπλήρωση διακοσίων ετών από την ηρωική Έξοδο του 1826.

Για έξι ημέρες, ο Βόλος θα αποτελέσει τόπο συνάντησης της ιστορικής μνήμης, 
της παράδοσης και του πολιτισμού, φιλοξενώντας ένα πλούσιο πρόγραμμα 
εκδηλώσεων αφιερωμένο στη σπουδαία πολιτιστική κληρονομιά της 
Αιτωλοακαρνανίας και στο διαχρονικό μήνυμα της Εξόδου του Μεσολογγίου. Μέσα 
από τη μουσική, τον χορό και την καλλιτεχνική δημιουργία θα αναδειχθούν οι 
αξίες της ελευθερίας, της αυτοθυσίας, της ανδρείας και της εθνικής αφύπνισης 
που ενέπνευσαν τον Αγώνα της Ανεξαρτησίας και εξακολουθούν να εμπνέουν τον 
Ελληνισμό δύο αιώνες αργότερα.

Συναυλίες, μουσικοθεατρικά δρώμενα, χορευτικές παραστάσεις, αφιερώματα στην 
ιστορία και την παράδοση, καθώς και πλήθος πολιτιστικών δράσεων θα συνθέσουν 
το πρόγραμμα των εξαήμερων εκδηλώσεων. Σύλλογοι, φορείς, χορωδίες και 
μουσικά σχήματα από τη Μαγνησία, την Αιτωλοακαρνανία και άλλες περιοχές της 
Ελλάδας ενώνουν τις δυνάμεις τους σε ένα ξεχωριστό πολιτιστικό αφιέρωμα, 
τιμώντας μία από τις ενδοξότερες σελίδες της νεότερης ελληνικής ιστορίας.

Παράλληλα, καθ’ όλη τη διάρκεια της διοργάνωσης θα λειτουργούν εκθέσεις 
ζωγραφικής, φωτογραφίας και κεραμικής, καθώς και έκθεση παραδοσιακών 
προϊόντων και γεύσεων, προσφέροντας στους επισκέπτες την ευκαιρία να 
γνωρίσουν πτυχές της τοπικής δημιουργίας και της λαϊκής παράδοσης.

Όλες οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιούνται καθημερινά στις 9:00 μ.μ. με ελεύθερη 
είσοδο για το κοινό.



Η «Ναυτική Εβδομάδα στον Βόλο», θεσμός πολιτισμού και συνύπαρξης με 
περισσότερα από δέκα χρόνια αδιάλειπτης παρουσίας και ιδιαίτερα μεγάλη 
ανταπόκριση του κοινού, διοργανώνεται από τη «Μαγνήτων Κιβωτό, για τη 
διάσωση του πολιτιστικού αποθέματος», φορέα πολιτισμού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού, με τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας, της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων, του 
Δήμου Βόλου, του Οργανισμού Λιμένος Βόλου και του Επιμελητηρίου Μαγνησίας.

Η «Ναυτική Εβδομάδα στον Βόλο 2026» αποτελεί μια γιορτή μνήμης, πολιτισμού 
και δημιουργίας, προσκαλώντας όλους να συμμετάσχουν σε ένα μοναδικό ταξίδι 
στην ιστορία, την παράδοση και τις αξίες που διαμόρφωσαν τη συλλογική μας 
ταυτότητα.

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων ανοίγει την Κυριακή 7 Ιουνίου το πρωί, με την 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, 
προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού 
και συλλειτουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνατίου. Θα τελεστεί Ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των Ηρώων της Εξόδου 
του Μεσολογγίου και του Αγνώστου Ναυτικού.

Το βράδυ θα ακολουθήσει η επίσημη κήρυξη της έναρξης της «Ναυτικής 
Εβδομάδας στον Βόλο» και θα ολοκληρωθεί με μουσικοθεατρική παράσταση 
αφιερωμένη στα 200 χρόνια από την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου από το 
Ίδρυμα Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας «Άγιος 
Ευγένιος ο Αιτωλός» σε σύμπραξη με το μουσικό σχήμα Psaltério Ensemble.

Τη Δευτέρα 8 Ιουνίου ο συνθέτης και ενορχηστρωτής Ζαφείρης Κουκουσέλης, μαζί 
με την καλλιτεχνική του ομάδα και τους ερμηνευτές Βασίλη Αγροκώστα και Εύα 
Παυλακούδη, θα παρουσιάσουν συναυλία αφιερωμένη στο Μεσολόγγι και την 
ιστορική του παρακαταθήκη.

Την Τρίτη 9 Ιουνίου η Ορχήστρα «ΙΩΝΙΑ», υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση του 
Νεκτάριου Δεμελή, παρουσιάζει μουσικό αφιέρωμα με τραγούδια της 
Αιτωλοακαρνανίας, με τη συμμετοχή των καταξιωμένων ερμηνευτών Παναγιώτη 
Λάλεζα, Θοδωρή Κοτονιά και Βιολέτας Ίκαρη.



Η Τετάρτη 10 Ιουνίου είναι αφιερωμένη στον χορό, με την παράσταση «Χαίρε 
Μεσολόγγι, του Γένους η Λαμπάδα», στην οποία συμμετέχουν επιλεγμένα τμήματα 
των Κοινωνικών Κέντρων του Δήμου Βόλου σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Κοινωνικού Χορού και Πολιτισμού «Χοροέκφραση», υπό την επιμέλεια της 
καθηγήτριας Φυσικής Αγωγής και χοροδιδασκάλισσας Χριστίνας Κουκουράβα.

Την Πέμπτη 11 Ιουνίου η Φιλαρμονική Ορχήστρα του Δήμου Βόλου, υπό τη 
διεύθυνση του μαέστρου Βασίλη Τασούδη, παρουσιάζει ένα μουσικό αφιέρωμα 
εμπνευσμένο από την ιστορία του Μεσολογγίου. Συμμετέχουν οι ερμηνευτές 
Κωνσταντίνος Ζεμπίλας και Κατερίνα Αποστολοπούλου, καθώς και η Βολιώτικη 
Χορωδία, σε ένα πρόγραμμα που συνδυάζει ιστορικές αναφορές, τραγούδια της 
θάλασσας και παραδοσιακά ακούσματα.

Η αυλαία των εκδηλώσεων θα πέσει την Παρασκευή 12 Ιουνίου με μια μεγάλη 
βραδιά παραδοσιακής μουσικής. Ο π. Χρήστος Κυριακόπουλος, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας και γνωστός 
ερμηνευτής της δημοτικής μας παράδοσης, μαζί με τη μουσική του ομάδα και τη 
συμμετοχή χορευτικών συνόλων, θα παρουσιάσουν σκοπούς και τραγούδια από την 
Αιτωλοακαρνανία και το Μεσολόγγι. Η βραδιά θα ολοκληρωθεί με μεγάλο 
παραδοσιακό πανηγύρι ανοιχτό για όλους, με δημοτικά και νησιώτικα τραγούδια 
από διάφορες περιοχές της Ελλάδας.


